

SZARVAS

TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI LAP.

Szerkesztőség:

Kényes utca 175.

Kiadóhivatal:

Nagytemető utca 519.

Nagy M. könyvnyomda.

Hova az előfizetési és hirdetési díjak küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Félfélt... 5 f. —

Félévre... 2 frt 50 kr. —

Negyedévre 1 frt 25 kr. —

Egyes szám ára 5 kr. —

Hirdetések felvételnek: Bécsben J. Danneberg I. Wolzeille 19. M. Dukas I. Wolzeille 6—8. Budapestben: Goldberger A. V. Váci-utca 9., Schwarcz Gyula Váci-utca 11., Eckstein Bernát fürdő-utca 4., Haasenstein és Vo,ler (Jaulus Gyula) Dorottya-utca 8. Blockner J. IV. Sütő-utca; Fischer J. D. IV. Hatvani-utca 1., Router ügynökség és a Magy. Távir. Iroda. Granátos-utca 1. Tenczer Gyula Szerecsen-utca 7., Misrachy E. V. Akadémia-utca 6. alatti hirdetési irodájában és helyben a kiadóhivatalban.

KOSSUTH LAJOS

VÁROSI KÉPVISELŐ TESTÜLETÜNK f. hó 23-án renkívüli közgyűlést tartott, melynek egyedüli tárgya volt Kossuth Lajos halála alkalmából teendő gyászintézkedések. A közgyűlés elhatározta, hogy érdemeit jegyzőkönyvébe iktatja s megbizza Haviar Dani országgyűlési képviselőt, hogy Turinban Kossuth ravatalára a város nevében koszorút helyezzen el. Ha a temetés Budapestben lesz, ez esetben a város magát 1-ső jegyzője és bírása által fogja képviseltetni. Turinba Kossuth Ferenczhez a következő távirat intézletelt: Szarvas város közönsége mély gyászának, fájdalmának és részvételének ad kifejezést Kossuth Lajosnak, a legnagyobb magyarnak elhunytá alkalmával. Az egyházak megkerestettek, hogy a temetés napján az összes iskolákban a tanítást szüntessék be és a templomokban gyászisteniszteletet tartsanak. A képviselőtestület felhívja a város polgárait, hogy a temetés napjától 8 napig gyászfátyolt viseljenek, a nyilvános mulatságok és zenélések beszüntetessenek és a temetés nap-

ján az üzletek mind bezárattassanak. Az egyes pártkörökben ívek tételnek ki, a Budapestben tartandó temetésre a küldöttséghez önként csatlakozók jelentkezése végett.

— A SZARVASI NŐK. Az ország fájdalmában részt vesznek a szarvasi nők is. Kossuth Lajos a legnagyobb magyar halála alkalmából részvétáviratot intéztek a családdhoz s a maguk körében gyűjtést indítottak meg oly célból, hogy a ravatalra koszorút küldhessenek mely fájdalmunk jeléül. A koszorút városunk országgyűlési képviselője nsgs. Haviar Dani ur viszi magával Turinba s teszi le azt a szarvasi nők nevében a ravatalra. A részvétávirat a következő: Kossuth Ferencz urnak. Turin via — dei — mille 22 szám. Mélyen megrendülve a nagy csapástól, mély az egész Magyar Hazát Kossuth Lajos a legnagyobb magyar halálával érte, fejezzük ki szívből jövő igaz részvétünket. — A szarvasi nők. A gyűjtést Haviar Daniné, Pokomándy Sándorné, Bakai Sándorné, Haviar Gyuláné és Lukes Ilona urnők indították meg. Az adakozók névsora a következő: Özv. Szenes Elekné, ifj. Dérczy Péterné. özv. Horvát Dezsóné 2—2 frt. Haviar Daniné, Pokomándy Sándorné, Zlinszky Istvánné, Kons-

tantinovic Györgyné, Lengyel Sindorné Grimm Mórné, Benczur Jánosné, Ponyiczky Julia, Kontur Józsefné, ids. Medveczky Józsefné, özv. Lusztig Sámuelné, Luszi, Czeczilia, Szemian Daniné, Oszterland Józsefné Kollár Melanie, Valent Pálné, Eszes Mihályné, özv. Ponyiczky Györgyné. Bakay Gézané, Szlovák Jenőné, Salacz Oszkárné, Dely Józsefné, Bácskai Jakabné, Oláh Miklósné, Réthy Sándorné, Ponyiczky Sománé. Szikes Antalné, Perczel Jánosné, Szemző Gyuláné, Mérei Berta, Grosz Lampertné, Deutsch Arthurné, Robitsek Károlyné, Bakay Sándorné, Haviar Gyuláné. Lukes Ilona Dankó Sománé, Benka Gyuláné, Bretz Berta Dósa Andorné, Mayer Frigyesné, Mikolay Mihályné, Valentinyi Jánosné, Salacz Ferenczné, Fuksz Edéné, Bugyis Andorné, Tájbér Gusztávné, Nyácsik Sománé, Póhl Gáborné, ids. Mikolay Jánosné, dr. Szlovák Pálné, Liska Jánosné, Neumau Jenőné, Tapolcsányi Imréné, özv. Bakay Dánielné, Sárkány Jenőné, Lányi Hermin és Anna, Morvay Károlyné, Ponyiczky Jánosné. Kutlik Endréné, Mocskönyi Józsefné, Dobosfy Béláné, Blaskó Jánosné, Fisbein Ignáczné, Tepliczky Jánosné, özv. Dancs Lászlóné, Dancs Béláné, özv. Plavec Györgyné, Holcsy

TÁRCZA.

Minek is van — — —

*Hogy künn jártam csendes nyári estén
Meggérdestem a csillagot az égen,
Meggérdestem a kis madárt az ágon:
Minek is van szerelmem a világon?*

*Meggérdestem a lehulló csillagot,
Mely az égen oly fényesen ragyogott;
Meggérdestem a harmatot a virágon:
Minek is van szerelmem a világon?*

*A csillag az ég boltján azt felelte:
Annak, hogy az embert égbe emelje!
Hogy győtörjön — szólt a madár az ágon —
Azért van a szerelmem a világon!*

— E. —

A tanfelügyelő úr módszere.

(Folytatás.)

— És ki az, aki azt is tudja, a mit mi mindnyájan sem tudunk, Kenderesi?

— Az Isten.

— Talán elég is lesz ebből? — szólt Földesi.

— Amint méztalik par...

— Nézzük most a beszéd- és értelemgyakorlatot!

— No, te kis fiu — szólt nyájasan a tanfelügyelő mond meg csak, hogy hinak?

A felszólított szöszke gyermek fülig elvörösödött, de egy szót sem szólt.

— No hát nem tudsz beszélni?

— A keresztnevét bizonyosan fogja tudni, mentegetődzék Hallgató uram.

— No jól van! Hát mond meg legalább a keresztneved, szólt még nyájasabban a nagyságos ur, miközben gyöngéden megsimogatta az ijedt gyermek arcát.

De miután az sem használt, találgatni kezdte.

— Józsikának hinak? (a gyermek hallgat.)

— Ferikének? (ismét hallgat.)

— Mihálykanak? (még jobban hallgat)

— Vagy talán Jancsikának?

— Neki! vágta oda elszántan a kölyök, de már akkor hangos bögés jelezte a további kérdezősködött lehetetlenséget. A tanfelügyelő ez érzékeny jelenet után mást szólitott fel, egy nagyobb, barna gyereket, akinek a nevét most már szívesen elengedte.

— No fiam, beszéld el az ember főrészeit!

A fiu ész nélkül hadarta:

— Az embernek három főrésze van u. m. a feje, törzse és a végső tagjai.

— Erdemes fiu vagy! hagyta helyben Földesi.

A megdicsért nebuló azonban kérdést sem várva tovább folytatta:

— A fejen van a két szem, két fül, egy orr, egy száj. Szájban a fogak, iny és a nyelv.

A tanfelügyelő pedig tovább kérdi:

— Mi van a fej alatt?

— A nyak.

— Hát a nyak alatt?

(Vége köv.)



Arnoldné, Reisman Adolfné, Ifj. Pohl Károlyné, Arsteinné és Kohnné, Mikolay Istváné, Kollár Lajosné, Ifj. Mikolay Jánosné, Szüle Kálmáné, Grünvaldné, Christoph Frigyesné, Delhányi Mariska, Özv. Medveczky Adolfné, Thury Gáborné, Bárány Béláné, özv. Szlovák Sománé, Sziráczy Jánosné 1—1 frt. Goldberger Ignáczné, Miháfi Meljnie, Marsal Jánosné, Gaál Sománé, ifj. Baghy Pálné, Melis Mátyásné, id. Klenk Józsefné, Neu Emánuelné, özv. Jánovszky Jánosné, Krcsmárik Juliska, özv. Kvaesala Jánosné, Scheiner Jakabné, Waldner Ignáczné, Jancsovics Teréz, Eörtel Emilia, Wolfmann Jakabné, Kristoffy Jánosné, Roszjarovicz Jánosné, Moravcsik Józsefné, özv. Paál Józsefné, Molnár Jánosné, Krcsmárik Jánosné, Dérczy Antalné Sárosy Sománé, Práznovszky Ferenczné 50—50 kr. Mocskónyi Ágostonné, Berger Gyuláné, özv. Jesszenszky Ignáczné 40—40 kr. Lévay Imréné 30 kr. Szabó Józsefné, Csapóné 20—20 kr. Összesen 104 frt. 40 kr.

— GYÁSZLOBOGÓK. Városunkban a következő épületekre és helyiségekre tüzték ki a gyászlobogót: Városháza, Ág. ev. templom, Róm. kath. templom, Izr. imaház, Főgymnásium, Iparoskör, Népkör és Regale közbirtokosság.

Hesseni légy.

— Közgazdasági czik. —

II.

A hesseni légy (*Czydonia destructor*) elleni óvintézkedésekről a földmivelésügyi mkir. minister 18.380/85 szám alatt egy utasítást adott ki. Az utasítást egész terjedelmében im itt adjuk:

A hesseni légy egy szunyogforma kis legyecské, mely úgy Európában, mint Amerikában a buzatermesben már többször egész vidékekre sőt országokra terjedő pusztításokat okozott. A jelentéktelen kinézésű rovar oly módon válik kártékonyá, hogy kukacjai a fiatal buzaszárakat megrogdálják és tönkreteszik csekélyebb mértékben élőködik a rosz és árpavetéseken is.

A rovar nőténye ugyanis parányi petéit ősz elején szeptember havában a vetések levelein tojja, a peték kikelvén a körülbelül 3 mm. a levélhüvely tövében megtelepedve, a gyöngeszár nedvét kisziják. Az ily nagyobb mértékben megtámadott zsenge növénykének folytán elsárgulnak, elfonnyadnak és kivesznek. A kukacok a szárákban a levélhüvely védelme alatt telelnek át és ott hosiadás idomu barnás bábokká változnak melyekből a 3 mm. hosszú fekete legyecské április havában buvik elő. Alig hagyta el a kis légy bábtaakaróját csakhamar párosodik, s a nőtény az-

tá haladéktalanul megkezdi a peterakást. E czélra a már szárba indult őszi vetéseknél az alsó leveleket, a tavasziaknál pedig a gyökérleveleket választja ki és barnás petéit azoknak felső lapjára helyezi. A parányi petékből, melyek szabad szemmel alig láthatók, a fiatal kukacok már néhány nap mulva kikelnek és azonnal az illető levél tövéhez vándorolnak oda érve megállapodnak s a levélhüvely védelme alatt töltik álczaállapotok egész idejét.

Az őszi vetéseknél tehát ilyenkor alulról felfelé az első vagy második bötök felett található: a tavaszlanál ellenben épen úgy mint az őszkor az őszi vetéseknél tapasztalhatjuk, közvetlenül a gyökér felett vannak megtelepedve. Mig azonban ősszel a megtámadott gyöngeszárak, mint említve volt, mind kivesznek, tavasszal az nem esik meg, mert a kukacoknak rendszeren nem sikerül már a megerősödött növényt előlni. A növényeszer tovább nő tehát, de a tápnedvét szívó kukacok állomáshelyein annyira meggyengül, hogy később nem bírja el kalaszát, hanem előbb-utóbb megtörik. Az ilyen gabonaföld aztán úgy néz ki, mintha valaki kőszakarva összevissza gázolta volna, a gyöngén fejlődhetett kalaszok is mind jóformán üresek.

Junius második felében a kukacok bábbá alakulnak és belőlük július és augusztusban buvik elő a második vagyis a nyári nemzedék. Ennek a nyári nemzedéknek a nőtényei azután az őszi vetésekre tojják a petéiket s az ez kből fejlődő kukacok ismét az őszi vetéseket károsítják.

A hesseni legynek e szerint évenként két nemzedéke van. Az első nemzedék tavasszal a zöld őszi vetésekben a második pedig aratás után a tarlóokban éri tökéletes kifejlődését.

A mi az ellenszereket és óvrendszabályokat illeti, azok a következőkben foglalhatók össze:

a) Min. hogy a légy második nyári nemzedékeszeptemberben petéit szokta lerakni tanácsos az őszi vetést minél későbbre halasztani hogy mire a vetés kikel, a legyeknek már semmi nyoma se legyen.

b) A nagyobb mértékben megrogdált és tönkretett vetéseket legczélszerűbb kora tavasszal minél előbb jó mélyen beszántani, ezzel nemcsak azt érhetük el, hogy a légy bábja megsemmisüljön hanem hogy az illető földterületet a melyről különben is silány termés lett volna várható, még másképp is ki lehet használni és

nevezetesen kapásnövények termelésére fordítani

c) A nyári nemzedék kipusztítására ajánlható a tarló leégetése a mennyiben pedig a bábok a gabonaszárak alsó lütykén vannak elhelyezkedve előnyösebb hosszú tarlót hagyni hogy ekként lehetőleg valamennyi báb elégethető legyen.

d) Sokkal czélszerűbb ennél a tarlót aratás után azonnal minél mélyebben beszántani a mely eljárással a legyek további fejlődése megakasztván az őszi vetések a légy támadásaitól lehetőleg megóvatnak.

Mindezeknek a védekezéseknek azonban csak akkor lesz meg a kellő eredménye, ha azokat nemcsak egyes gazdák követik, hanem a megtámadott vidékek lehetőleg valamennyi birtokosa alkalmazza.

H I R E K.

— Eljegyzés, Gróf Bolza Géza helybeli közsztiszteletnek örvendő földbirtokos és önkéntes tűzoltóparancsnok ma tartja eljegyzési ünnepélyét Budapesten, Szeniczey Ödön földbirtokos és volt országos képviselő hájos leányával Ilona kisasszonnyal

— Az új templom ügyében kiküldött nagy bizottság f. hó 22-én délután volt ülésre össze hiva, tekintettel azonban a nagy nemzeti gyászra az ülés tárgyalásokba nem bocsájtkozott csupán csak kiküldött egy szűkebb körű bizottságot, melynek feladata lesz ez ügyben tervezetet benyújtani. A bizottság tagjai a presbitérium elnöki tisztségén kívül: Janurik János, Kis Mihály, Janurik Pál, Melis György, Dr. Haviár Gyula, Tepliczky János, Valkovszky Mihály és Csicsely János.

— A regale végleges pénzkiosztás, mely ezen év Január 4-én kezdetett meg, mult szerdán márcz. 21-én befejeztetett. Kiadatott minden egyes regale jog után 93 frt és így 3642½ jog után 338752. frt 50 kr. az 1847. évben volt 3712. jog, melyből a reg. közbirtokosság idő folyamán többet magához váltván fennmaradt 3675. részlet. Az eképen ki nem vett 32½ jog illetmény a városnak fog resignáltatni, honnan az illetményesek a maguk jutalékát még 32. év leforgása alatt — jogut kellő kiderítése után — kamat nélkül, átvehetik azon időn tul joguk elidősülvén a járuló összeg a város közpénztára tulajdonává fog válni a felső helyen jóváhagyott egyességi oklevél tartalmához képest. — Szolgáljon ezen közlemény — komoly figyelmeztetésül azoknak kik bármely okból járandóságukat ki nem vehették.

— Adomány. Gróf Bolza Géza f. hó 23-án az önkéntes tűzoltó egyesület javára 100 forintot adományozott.

— Az önkéntes tűzoltó egyesület tisztikara f. hó 23-án Géza napján tisztelgett főparancsnokánál. Az üdvözlő beszédet Dancs Béla elnök tartotta.

— A holtkörös felfrissítése. A békésbáboczkai szakaszigazgatóság, miután az

árviz apadóban van, felhívta a városi előjáróságot, hogy nyilatkozzék az iránt mily magasságban frissítessék fel a beton-zsilip csövön a holt körös vize. Ha a Miniszterium által engedélyezett magasságban eresztetik be fris viz, akkor biztosan nem fog elposványosodni a viz és egész nyáron használható lesz fürdésre.

— Furfangos csaló. A napokban Gróf Bolza Géza tüzoltó főparancsnokunk Budapesten időzvéen egy alacsony fiatal ember állított hozzá s előadta, hogy ő ifj. Melis György a a szarvasi bírónak, Melis Györgynek fia és erdész Selmezbányán. Miután atyja Szarvason halálos ágyán fekszik, és ő neki nincs pénze a hazautazásra kéri a méltóság urat sziveskedjék neki 3 forintot a hazautazásra kölcsönadni. A gróf szólnélkül egy ötforintost nyújtott át a fiatal embernek. Később azonban gyanakodni kezdett, mivel úgy emlékezett, hogy Melis bírónak nincsenek gyermekei. Midőn Szarvasra jött és a teljesen egészséges Melisnek előad-

ta a dolgot, kitünt a család. Az egész dologban csak annak örültek mindaketten, hogy nagyobb összeget nem csalt ki a jószívű gróftól az ismeretlen család.

— A HÉT — politizál. Érdekes hírt kaptunk Budapestről Kiss József szépirodalmi és társadalmi közlönye, A HÉT április 1-től kezdve, már mint politikai és irodalmi lap fog megjelenni. A HÉT a politikai koncertben nem lesz új hang. Halottuk eddig is, a válogatott szép és irodalmunk javából való novellák és versek özönéből kihallatszott ez a hang határozottan férfiasan oly szabatos szókimondással világos tiszta logikával majd nemes páthosszal, majd halálosan sebző gunnyal, hogy a politikai eseményeknek éppen legbonyolultabb s legzavarosabb mozzanatainál A HÉT politikai lappá történt átváltozása után csak meg fog erősödni eddigi irányában. Nem hanyagolja el eddigi magas irodalmi niveauját asszonyok, leányok ezután is ugyanazzal az élvezettel olvashatják, mint eddig és politikai rovatait is ki-

válóan irodalmi szempontból fogja dolgozni. Ügyelni fog arra, hogy ne csak eltozogatlan párt és magánérdektől ment véleménye érvényesüljön hanem érvényesüljön az az irodalmi forma is, melyet A HÉT — ezt büszkén vallhatja nagy érdemének — az egész magyarországi sajtóban mintaképpen bevitt A HÉT munkatársait a mostani magyar irodalom legjelesbjei közül toborzotta össze és kiegészítette most fényes gárdáját a legelőkelőbb politikai és publiczista erővel. Aki a politikai viszonyokkal tisztában akar lenni nem mellőzheti A HÉT véleményét. A mi machiavellista korunkban valóságos áldás, hogy van egy lap mely minden körülmények között, bárkivel szemben nyíltan megmondja az igazságot. Melegen ajánljuk est a jeles lapot olvasóink figyelmébe. Előfizetési ára egész évre 10, frt félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő: **Mihálfy József.**

Társszerkesztő: **Epstein Miklós.**

Kiadó: **Sápszky János.**

H I R D E T M É N Y.

A szarvasi társasági pénztár részvénytársaság 1894. évi márczius hó 22-ik napján tartott rendkívüli közgyűlésén hozott határozata értelmében közhirre tétetik, miszerint a kibocsájtandó új részvényekre vonatkozó aláírások zárhatárdeje, a kibocsájtott prospectus alapján f. évi április 1-ig meghosszabbittatik, — azzal, hogy a régi részvényesek jogosítvák 85 frtos árfolyam mellett, az új részvényekből, tulajgyzés esetén reductió fenntartása mellett korlátlanul jegyezni.

A szarvasi takarékpénztár
igazgatósága.

Nyitólér.)*

Med. univ.

Az összes gyógytudományok tudóra,
A fővárosi Szt. Rókus-kórház volt másod orvosa.

Dr. PETŐ LIPÓT
fogorvos

Szolnok, Szapáry-uteza 1505. Terebély-ház.

Foghuzások (Fájdalom nélkül, kéjgáz-
(Bromaethyl))
Fogtömések-plombirozás.
Műfogak készítése.

*) E rovatban közlötteknek sem alakja sem tartalmáért nem vállal felelőséget A szerk.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

V-ik ÉVFOLYAM.

A HÉT

V-ik ÉVFOLYAM.

P O L I T I K A I É S I R O D A L M I K Ö Z L Ö N Y R E .

Szerkeszti és kiadja: **KISS JÓZSEF**

M E G J E L E N I K M I N D E N V A S Á R N A P .

A magyar társadalom minden jelenségeivel foglalkozván, A HÉT mindnehezebben tudott innen maradni azon a helyen, amely a társadalmi lapot a politikaitól elválasztja. Hogy tehát ezektől a korlátoktól is mentek legyünk, megtettük mindazokat az intézkedéseket, a melyekkel A HÉT 1894. április havától fogva mint politikai és irodalmi közlöny fog megjelenni.

A HÉT ezáltal csak hű marad önmagához, mert eddig is hozzá szólott minden aktuális kérdéshez s fogja ezt ezután is ugyanazzal a férfias szókimondással, mely távol áll minden elfogultságtól és fölülte áll minden pártszempontnak A HÉT-ben beállt változás csak azt jelenti, hogy nagyobb gondal és buzgalommal fogja szerkeszteni aktualis rovatait, melyeknek eddigi nagy kedveltségét és tekintélyét is köszönheti.

A HÉT megmarad ezentul is első sorban szépirodalmi lapnak melyet megszoktak irodalmi forumnak tekintent. Közöl novellákat, dramalizált apróságokat, versket, kisebb regényeket.

A HÉT az egyetlen szépirodalmi hetilap, mely a pén-tek színházi premiérek-ről még ugyanazon héten ugyszólván a napilapokkal egyidejüleg hoz nagy szabasu ismerteléseket.

Munkatársai fényes koszorujából alig hiányzik egy nagy irodalmi nev. Azok közül, a kik a »A HÉT«-be eddig irtak s részben állandó munkatársai, felhívjuk következőket:

A HÉT előfizetési feltételei: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 3 frt 50 k.

Mutatványszámokat igyen és bérmentve küld

A HÉT kiadóhivatala, Budapest, VII., Erzsébet-körut 6 szám.

Abonyi Árpád, Ábrányi Emil, ifj. Ábrányi Kornél, Ágai Adolf, Ambrus Zoltán, Balogh Pál, Barsony István, Bede Job, Bródy Sándor, Célió, Dóczy Lajos, Endrődi Sándor, Gozdu Elek, Herczeg Ferencz, Heltai Jenő, Hock János, Ignóty, Inczedy László, Jaszai Mari, Jókai Mór, Justh Zsigmond, Kenedi Geza, Kóbor Tamás, Kozma András, Kohn Dávid, Makai Emil, Malonyai Dezső, Mikszáth Kálmán, Mezei Ernő, Munkácsy Kálmán, Murai Károly, Palagyi Lajos, Pollak Illés, Prém József, Rákosi Viktor, Sebők Zsigmond, Szabó Endre, Szabóné Nogat Janka, Szalay Fruzina, Szemere Attila, Szomaházy István, Szűry Dénés, Silberstein Adolf, Tábori Róbert, Tóth Béla, Tolnai Lajos, Vadnay Károly, Vészi József, Zempléni Árpád stb. stb.

A HÉT külső kiállítása összes lapjainak közt a legfényűzőbb. Minden számának borítékán egy fényes kivitt nagy arcképet közöl: kitünőségeket, de legfőképp érdekes alakokat a politika, művészet, irodalom és szalon köréből, azok arcképeit, akiket a lefolyt hét eseményeinek árja, habar csak ideiglenesen is, felszínre vetett.

A HÉT számai bekötte évenként két vagy os kötetet tesznek ki és nagyon is érmesek a megőrzésre. Az első nyolc kötet, melyből teljes példányok — bár igen csekély számban — még kaphatók. valóságos tárháza az érdekét soha sen ve-

Mindenféle köhögést

hurutos bántalmait a légzőcsőnek és g-gefőnek, va.am. üd ek ovábbá a lélegzési nehézségeket, szűkmelliséget, aszthmát, emelkedést, gurg és samár köhögést rekedtséget, torokcsiklanözúst, kezdődő mellbetegségeket a leggyorsabban távolítja el, a már évek óta legjobbnak bizonyult orvosi rendeletre készült és orvosilag ajánlott szer a Szent György Thea. Egy csomag: 50 kr. a hozzá tartozó Szent György hurutpor egy dobozza pedig a legpontosabb orvosi használati utasítással együtt szintén 50 kr. A javulás már egy pár mulva észlelhető. Két csomagnál kevesebbet nem küldünk. Postai küldeményeknél 20 kr. csomagolási és fuvarlevél díjjal több küldendő. Minden rendelmény egyenesen a Szent György gyógyszerárba küldendő Bécsbe V/2 Wimmergasse 33. E gyógyszerek árai ostautalványon lór küldendők be.

Östreichner Lipót

varrógépkereskedő

a világhírű B.olt és Loc.e me.se.i r.r.gépy...sok, z...lan járasu su Singer gépeinek egyedüli elárusítója Békés megyében.
SZARVASON, Kényes-utca 153. h. sz. a.

Van szerencsém, helybeli és vidéki vevőimnek szives figyelmébe ajánlani, hogy varrógépraktárom Szarvason, Kényes-utca 153. h. sz. alatt van, és csak azon részletfizetéseket ismerem el, melyeket hozzá postautalványon vagy személyesen fizetnek mert pénz felvételre senkit meg nem biztam.

Raktáron tartok a Világhírű meiseni Singer gépeken kívül kis részletfizetésre 6 évi jótállással legolcsóbb árak mellett, karika hajos hove és czipész kőforgó gékeket, ugyan olyan alkatrészeket Irántam tanusított bizalmukat továbbra is kérve.

kiváló tisztelettel
Östreichner Lipót,
varrógép kereskedő.

Hatóságilag engedélyezett végeladás.

Van szerencsém a n. érd. közönség becses figyelmét felhívni, hogy
hel ben Kossuth tér özv. Berger Gyuláné urnó házában levő férfi és női divat, szövet, béléssáru kala, czi, ő, paplan és rövid árukban gazdagon felszerelt áru raktáramat.

1894. Márczius 1-től kezdődőleg

a gyári beszerzési áron alul is

Határozott áron készpénz fizetés mellett

Végkiárusítom

E kedvező alkalmat a közeledő ünnepekre tekintettel is azoknak kik a szép és jóminőségű árukat oly tetemesen olcsóbban szerezhetik be a rendes árnál annál inkább is figyelembe ajánlani bátor vagyok, mivel ezen végkiárusítás csak rövid ideig tarthat.

Ugyanitt, üzleti berendezések, egész új vertheim szekrény és házi butorok is igen olcsón eladatnak.

tisztelettel

BESENCZKY KÁLMÁN.

7-10

Csak rövid ideig ár h.